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QUESTOES DISCURSIVAS

1) Uma solucéo de amoniaco (hidréxido de amonio) é preparada a partir da dissolucao do gas amonia
em agua, de acordo com a seguinte reagao:

NH3z @) + HO () NH4OH (aq) == NH5" (ag) + OH (ag)

a) A solucéo comercial de hidréxido de aménio tem d=0,91 g/cm *. Qual é a massa da solucéo,
em gramas, que corresponde a 1,5 L dessa solucao?

V=15L=1500cm?
d=m/V —- m=d.V

m =0,91 . 1500 = 1365 g
(Valor: 1,0 ponto)

b) O que aconteceria se adiciondssemos algumas gotas de uma solucao de fenolftaleina a
solucdo comercial de hidroxido de aménio?

A solucao ficaria com a coloragéo rosea.

(Valor: 1,0 ponto)

c) Classifique a ligagdo N-H, do NHs, quanto a sua polaridade. Escreva a formula de Lewis ou
férmula eletrénica do ion amdnio.

Polaridade Formula de Lewis
H *
Polar :
HeeNsoH
L ]
L
(valor: 0,4 ponto) H (Valor: 0,6 ponto)

d) A reacdo entre o hidroxido de aménio e o acido carbénico forma o carbonato de aménio e
agua. Escreva a formula molecular do carbonato de aménio e a qual funcdo inorganica ele

pertence.
Formula molecular Funcédo
(NH,),CO; Sal
(valor: 0,6 ponto) (valor: 0,4 ponto)
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2) E comum os nossos olhos lacrimejarem ao cortamos uma cebola. Isso ocorre devido a evaporacio
de compostos derivados do enxofre presentes na cebola. Dentre eles, estdo os 6xidos de enxofre
gue, em contato com a umidade, dao origem a acidos.

a) Quais sdo os nomes dos dois principais 6xidos de enxofre e suas respectivas férmulas
moleculares?

Nomes Formulas moleculares
Anidrido sulfuroso Anidrido sulfdrico
I?ic')xido de enxofre '[riéxido de enxofre SO, S04
Oxido de enxofre (IV) Oxido de enxofre (VI)
(Valor: 0,3 ponto) (Valor: 0,3 ponto) | (Vr: 0,2 ponto) (vr: 0,2 ponto)

b) Quais sdo as formulas moleculares dos acidos formados pelos dois principais 6xidos de

enxofre?
H,SO3 H,SO,
(valor: 0,5 ponto) (valor: 0,5 ponto)

c) Escreva a configuracao eletrénica do enxofre. Qual é o nimero de oxidacao do enxofre nos
dois Oxidos?

Configuracdo Numeros de oxidacdo

1s® 2s® 2p® 3s® 3p* +4 +6

(valor: 0,4 ponto) | (Valor: 0,3 ponto) | (Valor: 0,3 ponto)

d) Com base nas informacfes do texto, explique por que, quando colocamos a cebola na
geladeira ou em agua, antes de corta-la, lacrimejamos menos.

Diminui a evaporac¢do ou vaporizacdo dos 6xidos.
ou
Em agua formam os acidos e ndo atingem os olhos.

(Valor: 1,0 ponto)
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